

南阳民政工作动态

第 2 期

南阳市民政局办公室

2026 年 1 月 19 日

市民政局召开养老服务重点工作调度会 1月 15 日，市民政局召开全市民政系统养老领域重点工作调度会议，党组成员、副局长王剑出席会议并讲话。会议围绕乡镇敬老院改革、“百日攻坚”行动、消费补贴项目等重点工作，对 17 个县（市、区）开展视频调度。会议要求，一是深刻认识“乡院县管”改革的紧迫性，进一步明确时间节点、把握核心要义、压实各方责任，实施挂图作战，落实周报汇总制度，确保改革工作取得实质性突破。二是“百日攻坚”行动必须真抓实干、务求实效，要勇于直面问题、层层传导压力、采取过硬措施、压实工作责任，确保各级纪委督查指出问题清零销号，坚决防范新增风险隐患。三是补贴项目工作需周密部署、稳步推进，要认真组织参加政策培训，抽调精干力量组建工作专班，扎实细致做好各项基础准备，广泛深入开展政

策宣传。（市养老服务大厅）

市民政局举办全国“敬老文明号”和全国“敬老爱老助老模范人物”颁奖仪式 1月15日，市民政局牵头举办南阳市全国“敬老文明号”和“敬老爱老助老模范人物”颁奖仪式，市老龄委部分成员单位及获奖代表参会。会议上，为6个获奖集体、9名获奖个人颁发了绶带和奖牌，获奖代表作了先进事迹发言。会议要求，一是强化宣传引领，以获奖集体和个人为鲜活教材，创新开展多形式、多层次的学习宣传活动，让敬老爱老助老美德深入人心，进而转化为全社会的思想共识和行动自觉；二是聚焦重点需求，市老龄委各成员单位要强化协同联动、凝聚工作合力，积极引导社会组织、企业、志愿者等多方力量参与，持续完善覆盖广泛、便捷高效、多元共治的为老服务体系；三是发挥示范效应，获奖集体和个人要珍惜荣誉、再接再厉，立足自身优势，积极探索为老服务新思路、新举措，着力打造具有辨识度、影响力的特色服务品牌，以点带面推动全市为老服务水平整体提升。

（市局老龄工作科）

市社会福利院开展消防安全专题培训 1月14日，市社会福利院邀请维保公司讲师开展消防安全专题培训。培训采取“理论学习+实操演练”相结合方式，重点围绕消防器材使用、冬季防火注意事项、消防安全“四个能力”、火场逃生自救及初期火灾扑救技巧等内容进行系统讲解，现场组织消防栓水带连接、手动报警器等实操演练。通过培训，进一

步强化了全院人员的消防安全意识和应急处置能力。（市社会福利院）

简讯

1月15日，市福利彩票发行中心召开2025年度工作总结暨2026年工作计划部署会。（市福利彩票发行中心）

西峡县民政局、社旗县民政局、桐柏县民政局召开民政领域集中整治问题起底整改“百日攻坚”行动推进会。（西峡县民政局、社旗县民政局、桐柏县民政局）

1月8日，淅川县民政局召开近期重点工作推进会，县政府分管民政工作领导参加会议。（淅川县民政局）

1月12日，宛城区民政局启动2026年“送温暖、献爱心”捐助活动。（宛城区民政局）

1月15日，内乡县民政局联合牧原公司开展“送温暖 献爱心”捐赠活动。（内乡县民政局）

1月16日，新野县民政局召开全县公办养老机构服务管理现场观摩推进会。（新野县民政局）

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

编 辑：彭正冠

核 稿：金 路

审 核：郭 宇
